

外卡交易手续费下调落地

商户将收获哪些利好?

境外银行卡刷卡手续费较高一直是优化外卡受理环境的难点之一。近期,维萨、万事达等国际卡组织推动相关降费措施落地,银行也纷纷跟进调整,外卡受理环境逐渐产生新变化。“外卡降费”落地对商户有何利好?又将对支付服务水平带来哪些影响?

改善银行卡受理环境

“最近外卡刷卡手续费下降,大大减轻了商户负担。这不是我们第一次享受政策红利了,今年2月四川就推出了相关政策,为商户新增或升级外卡POS机设备进行补贴。”成都红旗连锁股份有限公司副总经理谭磊介绍,在政策支持下公司加快外卡POS机布设,超三分之二的门店可受理外卡,预计7月底实现近3700家门店全覆盖。

银行卡是国际通用的支付方式,提升卡基支付水平是对接国际、弥合国内外支付习惯差异的重要抓手。3月发布的《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》提出,切实改善银行卡受理环境。

意见发布后,相关部门密切合作,多地出台相关方案,围绕“食、住、行、游、购、娱、医”划定重点商户,共同推动改善外卡受理环境。截至5月末,主要银行卡组织线下外卡POS机交易165.7万笔、金额29.7亿元,较2月基本实现翻番。

不过,在银行卡受理环境改造的过程中,外卡刷卡手续费较高一直是待解难题。

消费者每在商户刷一次银行卡,商户都要支付一笔手续费。在我国,刷国内银行卡,商户支付的手续费一般是交易金额的0.6%左右,而刷境外银行卡的手续费则在2.5%至3%左右,这直接影响商户受理外卡的积极性。

降低外卡受理成本

外卡手续费往往由国际卡组织、



成都天府国际机场内一家店铺柜台前摆放的收款服务标识牌,显示可受理维萨、万事达等国际卡组织的银行卡。

收单方、发卡方等参与方共同分配,降低商户的外卡受理成本离不开各方协同发力。

近期,中国支付清算协会发布相关倡议,引导各支付服务主体将国际卡组织费率优惠全部传导至商户,切实降低外卡受理成本,得到行业各方响应。

记者了解到,维萨、万事达已发布降费通知,根据国际卡组织规则,收单机构也会相应下调除部分特定行业外商户外卡手续费。目前,主要商业银行特定行业外的商户外卡手续费已降至1.5%左右。

维萨、万事达已于6月15日完成在中国大陆地区降费工作系统改造。维萨表示将采取激励措施,引进新型受理工具等,帮助商户快速开展外卡收单业务;万事达则计划在3年内新增数百万家万事达卡外卡受理商户,并推动非接触式“拍卡”交易。

据悉,国内收单机构已基本于6月底完成降费工作,下调了除部分特定行业外的商户线下刷卡交易手续费。工、农、中、建、交等国有大行均表示,已于6月15日跟进调整相应商户的收

单手续费率,将国际卡组织的让利分毫不差地让渡给商户。

“我行实施费率优惠政策以来,已惠及商户超4.5万户,助力营造更好的营商环境。”农业银行相关人士介绍,今年以来,农行收单商户外卡交易金额同比增长157%,笔数同比增长188%。

持续推动金融高水平开放,需要打造更加友好、包容的营商环境,进一步提升支付服务水平势在必行。

在相关政策引导下,多家银行持续强化外卡受理环境建设,扩大外卡商户覆盖面,开展商户宣导与培训,提升外卡受理服务水平。截至5月末,建设银行收单商户外卡交易金额同比增长111%,交易笔数同比增长175%;交通银行外卡受理商户数量较2月末净增221%,近3个月交易量同比增长132%。

工商银行相关人士介绍,目前,工行受理外卡POS机商户数已达20万户。工行将持续降低商户受理成本,惠及更多商户,更好完善外卡受理环境,提升外籍来华人员支付便利性。

据新华社

我国人工智能产业将新制定50项以上国家标准和行业标准

新华社北京7月2日电 记者2日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、中央网信办、国家发展改革委、国家标准委等四部门近日联合发文提出,到2026年,我国人工智能产业标准与产业科技创新的联动水平持续提升,新制定国家标准和行业标准50项以上,引领人工智能产业高质量发展的标准体系加快形成。

近年来,我国人工智能产业在技术创新、产品创造和行业应用等方面实现快速发展,形成庞大市场规模。伴随以大模型为代表的新技术加速迭代,人工智能产业呈现出创新技术群体突破、行业应用融合发展、国际合作深度协同等新特点。

四部门联合印发的《国家人工智能产业综合标准化体系建设指南(2024版)》从基础共性标准、基础支撑标准、关键技术标准、智能产品与服务标准、赋能新型工业化标准、行业应用标准、安全/治理标准等七方面明确标准化体系建设的重点方向。其中,赋能新型工业化标准主要包括研发设计、中试验证、生产制造、营销服务、运营管理等制造业全流程智能化标准,以及重点行业智能升级标准。

据了解,建设指南的制定有利于进一步加强人工智能标准化工作系统谋划,加快构建满足人工智能产业高质量发展和“人工智能+”高水平赋能需求的标准体系,夯实标准对推动技术进步、促进企业发展、引领产业升级、保障产业安全的支撑作用,更好推进人工智能赋能新型工业化。

白杰品股

分化

问:周二沪指低开,盘中窄幅震荡,收盘微涨,你怎么看?

答:市场周二延续分化走势,深成指、创业板指跌近1%,沪指盘中3000点得而复失,盘面上个股涨少跌多,数字化板块表现较好,北上资金净流出约52亿元。截至收盘,两市涨停51只,跌停2只。技术上看,沪指仍收于5日、10日均线之上,两市合计成交6447亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,沪指依旧最强,不但收出三连阳,还收复了60小时均线,不过各股指分化严重,深成指和创业板指还刷新了本轮调整的收盘新低,但其60分钟MACD指标再次背离,显示短线超跌反弹一触即发。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,低价股逆市活跃,多只1元面值附近的个股出现涨停,这也说明前期市场担心的退市风险已告一段落,后市风险偏好有望重新回升。

资产:周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、卓胜微(300782)9.6万股、太极实业(600667)120万股、长安汽车(000625)38万股、翰宇药业(300199)45万股。资金余额5749434.6元,总净值37480454.6元,盈利18640.23%。

周三操作计划:长安汽车、卓胜微、华创云信、翰宇药业、太极实业拟持股待涨。

胡佳杰

支持新型工业化建设

四川出台“提升制造业贷款占比”20条措施

华西都市报讯(记者 朱宁)7月2日,记者从中国人民银行四川省分行获悉,近日,经省政府同意,人行四川省分行、经济和信息化厅、省委金融办、国家金融监督管理总局四川监管局、省发展改革委、财政厅、省市场监管局等7部门联合印发《关于提升制造业贷款占比支持四川新型工业化建设的若干政策措施》,聚焦金融服务制造业重点领域和薄弱环节,从6个方面提出20条具体举措,全力推动提升金融服务制造业发展质效。

在着力提质工业化、制造业融资需求方面,四川将推动工业领域大规模设备更新,2024年至2027年省级财政每年安排资金30亿元支持企业设备升级、智改数转、绿色低碳、安全生产、微技改等领域符合条件的项目。加大工业投资激励政策实施力度,对规上工业企业竣工投产且新增产值

2000万元以上的省重点工业和技术改造项目,省级财政按核定项目设备(含软件)投资的5%,给予单个项目最高不超过1000万元资金激励。开展标志性产品相关企业融资需求培育,将链主企业和上下游核心配套企业纳入向金融机构推送的“白名单”。

在加大对制造业融资的财政支持力度方面,四川将实施省内银行增加制造业中长期贷款投放激励,对制造业中长期贷款余额增速超过28%的银行机构,按贷款余额增量的0.2%给予奖励。实施重大产业项目投资贷款财政贴息,在《全省500个重点工业和技术改造项目清单》中,投资进度超过序时进度的民间投资项目的贷款,省级财政按年利率1.5%给予不超过半年的一次性财政贴息,单个项目最高不超过300万元。统筹设立省级贷款风险补偿资金池,持续优化财政金融互动政策。组建千亿级

母子基金集群,积极发展天使投资和私募股权投资基金。实施融资担保增量降费奖补,对年化担保费率低于1%的融资担保业务按照相关规定给予保费补贴。

在强化制造业信贷投放考核激励方面,四川将组织银行机构单列制造业信贷计划,在组织架构、经济资本分配、内部资金转移定价等方面强化制造业信贷资源保障,争取未来3年制造业贷款余额累计新增5000亿元以上。优化驻川金融机构专项考核激励和主要信贷政策考核指标,分类指导金融机构加大制造业贷款投放。

此外,四川还将在用好用足货币政策工具方面,大力推动融资产品和融资模式创新方面,强化制造业融资对接服务方面提出建立完善新型工业化重点融资项目库,开展“政银聚力、赋能制造”系列融资对接活动。